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biró.

Parlamentáris államban kell, hogy 
mindenki, aki a törvénynek alá van 
vetve, aki annak engedelmeskedni kö­
teles, aki közterheket visel: beleszól­
hasson a törvényhozók választásába. 
A népképviseleten nyugvó alkotmány­
nak elemi tétele, hogy minden teljes- 
korú állampolgárnak joga van részt 
venni, hazája és így közvetve saját 
sorsának intézésében is olyképen, hogy 
képviseletével azt bízza meg, akiről 
fölteszi, hogy érdekeit legjobban fogja 
érvényesíteni. Magától értetik tehát, 
hogy e véleménye kifejtésére minden 
teljes korú állampolgárnak, tekintet 
nélkül nemére, módot is kell nyújtani.

Hazánkban az összes állampolgárok 
jogegyenlőségét nemi külömbség nél­
kül, számos törvény biztosítja. Hogy 
csak egyet említsünk, a magyar ál 
lampolgárság megszerzéséről és elvesz­
téséről szóló 1879 iki törvény közjogi 
szempontból nem tesz semmiféle kü- 
lömbséget férfi és nő között. Mind­
azok a törvények, amelyek az állam­
polgárra kötelességeket rónak, — a 
védkötelezettség kivételével — a fér­
fiakra és nőkre egyaránt kötelezők. 
Ebből pedig az következik, hogy a 
politikai jogoknak a nőktől való meg­
tagadása csakis az évezredek elölt és 
azok folyamán megszokott előítélete­
ken, valamint a férfiaknak egyoldalú

és elfogult gondolkozásmódján alapuló 
óriási igazságtalanság. Amikor tehát 
a törvényhozás a nőktől kifejezetten 
megtagadja az országgyűlési választó­
jogot, egy sorba helyezi őket azokkal, 
akik kiskorúság okából, vagy azért 
nem vehetők föl a választók soraba, 
mivel elmebeli fogyatkozás miatt gond­
nokság alatt állanak.

Ezzel pedig választási törvényünk 
a nőnek mindezeknél a személyeknél 
sokkal kevesebbre becsülését fejezi ki. 
Mert hiszen a 18 éves ifjúból 20 éves 
korában lehet választó, de a családját 
a legnagyobb önfeláldozással fentartó 
hitves és anya sohasem részesülhet 
ebben a jogban. És a legnagyobb go­
nosztevő, amikor politikai jogainak új­
ból élvezetébe lép, ismét szabadon 
gyakorolhatja a „legszebb polgári jo­
got“, mely azonban sohasem jut osz­
tályrészül annak a nőnek, aki talán 
emberi kötelességeit példásán teljesiti. 
Mintha csak azt akarná a férfiak tör­
vényhozó testületé ezzel feltüntetni, 
hogy még az erkölcsileg és szellemi­
leg legalacsonyabban álló férfit is ak­
kor, amikor az állam ügyeiben való 
részvételről van szó, nagyobb értékű 
és magasabb rendű lénynek tekinti, 
mint a szellemileg és erkölcsileg a leg­
magasabban álló nőt.

Nem igaz, hogy a nők adagos mű­
veltségi foka alacsonyabb, mint a fér­
fiaké, és hogy ebből az okból nem 
ruházhatók föl a politikai jogokkal, 
különösen a választó-joggal. De ha

igaz lenne is, miért nem adott a tör­
vényhozás választó-jogot legalább 
azoknak a nőknek, akik magasabb 
műveltségüket oklevéllel képesek bizo­
nyítani, ugyanolyan oklevéllel, ami­
lyennek alapjan választási törvényünk 
a férfiaknak, jövödelmükre való tekin­
tet nélkül, megadja a választó-jogot? 
Érthetetlen es semmivel menthető mu­
lasztást követett el a magyar törvény­
hozás akkor, amikor annak idején nem 
adta meg a nyilvános élet minden te­
rén a férfiakéval egyenlő választói jo­
gosultságot azoknak a nőknek, akik 
tudóii, orvosi, tanári, tanítónői stb. 
oklevéllel bírnak, mikor az oklevél 
megszerzésének előfeltételei a nőkre 
és férfiakra nézve teljesen azonosak.

Téves nézet az is, hogy a termé­
szet állja útját a nők és férfiak egyen­
jogúsításának. Tisztán az ezredéves 
gyámság okozta, hogy a nők oly ke­
véssé önállóak, hogy a férfiaktól any- 
nyira függőkké lettek.

Igen gyakori ellenvetés az is, hogy 
a nők maguk sem akarják a választó­
jogot. Ez az ellenvetés, a nők egy ré­
szével szemben alkalmazva, nem egé­
szen alaptalan, de nyilván arra a szo­
morú körülményre vezethető vissza, 
hogy a nők átlaga, csak úgy, mint a 
férfiaké, ma még nem képes fölfogni 
a politikai jogok.birtokának óriási hord- 
erejét és azt, hogy a közügyekben 
komolyan és hasznos módon résztvenni 
mindenkinek elsőrendű kötelessége.

A nők választó jogát ellenzők tá-
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Ültessetek fákat.

Tekintsetek széjjel szép Magyarországban, 
Hegyen, völgyön, rónán mennyi pusztaság 
Ültessetek fákat I van . . .
Zöldülő gyümölcsfák az udvaron, kertben, 
Asztagnál, kazalnál ezerszerte szebben, 
Díszítik a házat.

Ha fáitok első termését látjátok,
Gazdagon elnyeri jutalmát munkátok, — 
Hátha majd mint aggok,
Megéritek azt, hogy fáitok megnőnek : 
Reszkető ajakkal a Gondviselőnek 
Hálát mint adhattok.

Ha pedig aképpen rendelné a bölcs Ég, 
Hogy más szedi majdan fáitok gyümölcsét, 
Mert ti sírba tértek,
Menjetek békével s azon szent tudattal,
Ki fákat ültetett, habár korán meghal, 
Hagyott itt emléket.

Ültessetek fákat ; a szorgalmas méhek 
Hadd gyűjtsék zümmögve az édes szinmézet 
A virágos fákon,
Legyen a madárnak, hol fészket rakhasson, 
A kis fülemile ahol csattoghasson 
Holdas éjszakákon.

Ültessetek fákat; talán nemsokára 
Alattuk, — ha forrón süt a nap sugára, —

Pihenhet a vándor,
Kinek nincsen fejét, hová lehajthatja,
Sürü fáknak lombja védőn eltakarja,
Ha zuhog a zápor.

Ültessetek fákat, hogy megemlegessen 
Édes gyermeketek s el ne feledhessen,
Sőt ahányszor látja
S élvezi gyümölcsét, — a rámaradt fának, - 
Nevét és emlékét a meghalt apának 
Hálás szívvel áldja.

Ültetgesscn fákat a gazdag s a szegény, 
Az ifjú és öreg : házánál mezején 
S hol csak pusztaság van,
Ne keresse senki, kinek lesz hasznára, 
Viseljen az Isten gondot minden fára 
Szép Magyarországban !

Nagy Lajos.

Vádnál Károly és a forradalom.
Irta : Beöthy Zsolt,

Komor napokból komor napokba száll 
vissza emlékezetünk : a „nagy vihartól feldúlt 
berkekbe", melyekben az énekes madarat 
„enyhe, árnyas rejtek nem fogadta.“ Es a 
bujdosásból, kaszárnyákból, kórházakból, 
börtönökből szállingóztak vUsza mégis, fész­
keket, uj fészkeket rakni, nem maguknak, 
hanem a magyar szónak, magyar szívnek, 
magyar jövőnek. E fészkek elseje az. iro­
dalmi élet elevensége, fejlődése gyarapodása

(Részlet a szerzőnek a Kisl'aludy-társaság legutóbbi 
nagygyűlésén elmondott beszédéből)

szempontjából legnevezetesebbike Nagy Ig­
nác Hölgyfutárja volt, mely még a nagy 
katasztrófa evének végén, 1819. decemberé­
ben megindult. Ez a lapocska tett kétség­
kívül legtöbbet arra, hogy a Kisfaludy Ká- 
rolytól megindított fővárosi irodalmi élet, 
mely a forradalom viharaival s a rémuralom 
borzalmaival megszakadt, régibb Íróink uj 
megszólaltatásával s különösen újaknak biz­
tatásával és támogatásával loltamasztva, uj 
fejlődés, virágzás, országos hatás útjára 
induljon.

Ebben a tekintetben különösen az 1851. 
esztendő emlékezetes, melyben egyszerre 
egész sereg ifjú iró kerül Pestre: többek- 
között Tóth Kálmán és Beöthy László, Lisz- 
nyai Kálmán és Balázs Sándor. Vajda János, 
Szathmáry Károly és Kövér Lajos. Jókai 
Mór nevét is ez ev adta vissza irodalmunk­
nak. Legnagyobb részük Nagy Ignác es vál­
lalata körül csoportosult s majdnem vala­
mennyien még nemrég karddal szolgálták a 
hazát; most a régi nagyok biztatására és 
példájára, uj gárdául szervezkedve, tollhoz 
nyúltak, hogy mint a szomorú napok han- 
gulatjának legnagyobb költői tolmácsa mond­
ja : „a jelennek buját edesitvén“, szavukra 
„fény derüljön es kihajtson a holt berek“.

Ebbe a körbe, a Hölgyfutár körébe érke­
zett ugyanebben az. esztendőben egy gyer- 
mekitju, ki erős tehetsegével, erős kötelesség- 
erzcttel us erős kitartással indult neki az 
élet munkájának s meg nem érte el eleiének 
huszadik évet, mikor egy megkezdeti pálya 
romjai s uj életútja keresésének tétovái kö­
zött találta magát. Ama tört pályák ezreinek



egyiki' volt a \ adnay Károlyé, melyek 
szabad hazában szabad pályáiért reméltek, 
venu hullásával küzdöttek erct'e s remé­
nyeik összeomlásából csak liitilk foszlányait 
menthettek meg. Emlékei mind a tegnap 
emlékűi voltak, melyek szédítő gyorsan haj­
szoltak egymást lelkében ; sorsának minden 
fordulata, a fordulatok emlékképei szintén 
csak kósza villámok fényével világítva meg.

Meg csak alig került el hazuról. Miskolci 
otthona, szüleinek házi köre olyan volt, mely 
biztosítani látszott életének külső es belső 
harmóniáját. Családja régi köztiszteletben 
álló és jómódú. Edesatyjál, Vadnay Lajost 
a magán- es közéletben méltó bccsüles kí­
sérte. A politikában Széchenyinek hű és 
okos követője, az irodalomnak lelkes barátja, 
a jog és a magyar nyelv tudományának 
maga is^ buzgó es derék munkása : egy 
fejlődő fiatal léleknek az elet útjára es utján 
hivatott vezetője.

Áldott édesanyját emlékiratainak legmele­
gebb szakaszában Így jellemzi: „A férj nem 
képzelhet iguzabb hitvestarsat, a gyermek 
óbb anyát, a meghittek hűbb barátnőt, a 

cselédek áldoltabb háziasszonyt."
Nyájas bölcsesség es okos szeretett ve­

zetlek a család egyetlen ti át. A művelt ma­
gyar család boldogságába beleragyogtak 
haladu politikai es szellemi életünk sugarai 
is, melyek korán érték a fejlődő gyermek 
eleven szellemét. A sorsnak az a ritka ked­
vezése jutott osztályrészéül, hogy rokonai- 

es szüleihazának barátaiban nemcsak 
ösztönzőket és Útmutatókat talált, hanem 
méltó eszményképeket. Az iskolában l’alúczy

Tapolcza, 190(5.
borának legfontosabb ellenérve végül 
az, hogy ha a nőknek megengedik a 
politikával való foglalkozást, akkor el 
fogják hanyagolni otthonukat és csa­
ladjukat. Ezt az ellenvetést azonban 
minden válasznál és érvnél jobban 
megcáfolják azok a tapasztalatok, ame­
lyeket oly államokban szereztek, ahol 
a nők több vagy kevesebb politikai 
joggal bírnak. E tapasztalatok mind 
megannyian megegyeznek abban, hogy 
a nőknek politikai jogokkal való fel­
ruházása a társadalom erkölcseire a 
lehető legkedvezőbb hatással volt.

A szellemileg és erkölcsileg meg­
erősödött nő mindenkor sokkal biz­
tosabb és ryegbizhatóbb támasza lesz 
a családjának, mint az alárendelt és 
függő helyzetben levő nő a jelenben ; 
a szellemileg is magasan álló nőtől 
bizton reméljük a családi életnek a 
mainál sokkal nagyobb bensőségét és 
szilárdságát.

Meg kell adni tehat a magyar nő­
nek is a választó-jogot, a magyar köz­
élet hasznára, a magyar törvényhozás 
elfogulatlan gondolkozásának dicső­
ségére !

íparkialliíás Pécsett.
Iparosaink figyelmébe.

Nagyon kevés hasonló nagyságú 
község van, amelyben annyi iparos 
volna, mint Tapolcán. Sajnos azonban, 
hogy a haladás utján nem tartanak a 
korral, azzal a korral, amely a villa­
mosság gyorsaságával minden téren 
sikereket, eredményeket tud fölmu­
tatni, Pedig ha valahol, úgy az ipar 
térén kínálkozik legtöbb alkalom a 
szükséglet, kényelem megkívánta ha­
ladáshoz.

Mi képezheti ennek előbbrevitelét, 
mi it a tökéletesebb cikkek előállítására 
irány uio törekvés, melynek előmozdí­
tásává hathatós eszközök az időközön- 
kint rendezett kiállítások. Tapolcán r,é-
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hány száz iparos van, kik között nem 
egy van, aki képességénél fogva méltó 
versenyre kelhet bármely varos iparo i 

I savai. A verseny mindig tökéletesebb 
eredményeket szül. Ez eredményekben 
mutatkozik a haladás, a tökéletesebb, 
szebb, gyakorlatibb, alkalmasabb, ké­
nyelmesebb cikkek előállítása. Tapol­
cán a versenyre meg van az erkölcsi 
erő, de egyesek ezzel szemben anva- . 
giak hiányát vetik fel. Igaz, de kévés 
jóakarattal mégis módot lehetne ta­
lálni annak bebizonyítására, hogy a 
készített és kiállított cikkek kiálljak a 
versenyt az idegenből hozzánk be­
tolakodó iparcikkekkel. A tér, melyen 
ezt bebizonyíthatják, kínálkozott már 

: a múltban, néhányan részt is vettek, j 
dicséretet, kitüntetést nyertek, de kínál­
kozik a jelenben is.

A jövő év folyamán Pécsett ismét 
nagyobb szabású kiállítás lesz, mely- 

: nek legnagyobb részét az ipán cikkek 
kiállítása képezendi.

A rendezendő iparkiállitást ajánljuk 
nemcsak a járás, de különösen tapol­
cai iparosaink figyelmébe. Bizonyara 
meg fogja látogatni a kiállítást Zula- 
vármegye közönségének nagy része 
js. És az ott járó földieinket kelleme­
sen fogja érinteni, ha megyei termék­
kel is találkoznak es nyomatékossá 
válik bennük a tudat, hogy iparosaink 
joggal kelhetnek vészt ott, ahol az or­
szág elsőrendű ipartermékeit állítják 
ki közszemlére. A dijak sokasaga és 
értékes volta is megérdemli, hogy a 
zalai iparosok is versenyezzenek érte. 
Tapolca elég nagy község arra, és 
iparosainak számából is kerül ki annyi, 
hogy a mérkőzésben részt vehetnek, 
hisz nagyobb kiállításon is szerzett 
már becsülést néhány iparosunk, hisz- 

: szűk, hisz büszkeségükre, előnyükre 
: szolgálhatna, ha a mérkőzésből becsü­

lettel kerülnek ki. Itt van tehat az al­
kalom, éh addig a kellő idő, mutassák 
meg ipuiosaink, hogy nemcsak tudnak

január 28.
dolgozni, de haladni, tanulni is kíván­
nak.

A kiállítás tervezetéről, tájékozásul 
a következőket közöljük :

A kiállítást Pécsett rendezik. 1907. 
évi május 15-én nyitják meg és 1907. 
szeptember 15-én zárják be. Tehát a 
kiállítás négy hónapig tart. Fővédnöke 
Frigyes főherceg, disz védnökei Schaum- 
burg-Lippe György herceg, Eszterházy 
Miklós herceg és Montenuovó Alfréd 
herceg. Védnökök : Pécs város és Ba­
ranya varmegye notabilitásai. A kiál­
lítás költségelőirányzata körülbelül 1 
millió koronára rúg, ami szintén a ki­
állítás nagy koncepciója mellett bizo­
nya. Ezt a nagy összeget olyképen 
fedezik, hogy korlátlan számban bo- 
csájtanak ki 25 korona névértékű rész­
vényekét, melyeket már most lehet 
előjegyezni. A részvénytulajdonosok­
nak 6 százalékot garantálnak. Eddig 
már 300 ezer korona névértékű rész­
vényt jegyeztek. A kiállítás országos 
jellegű lesz és a következő csopor 
tokra oszlik :

A) Ipari készítmények,
B) Mezőgazdaság,
C) Háziipar, női kézimunka és ama- 

tőrm unkák,
U) Állattenyésztés.
E) Borászát.
A kiállítást a kormány is támogatja, 

— amennyiben részére 50 ezer kor. 
állatni segélyt engedélyezett, továbbá 
hathatósan hozzájárul a felszerelési 
tárgyak beszerzéséhez.

Dijak szokatlanul nagy számban 
vannak és megbecsülendő értékük 
van. Dijakat ad az állam, a kiállítási 
bizottság, Pécs varosa, az iparkamara 
stb. stb. A kiállítókra az is buzdi- 
tóiag hat, hogy aki a kiállítás első 
diját nyeri, az megkapja a koronás 
arany érdemkeresztet is. Ékkora első 
dija meg egy magyar kiállításnak sem 
volt.

Az érdeklődők felvilágosításért a 
„Kiállítási irodához“ írjanak Pécsre.

:

László a vizsgálója és biztatója; irodalmi 
hajlamait Szemere Bertalan ébreszti es irá­
nyozza olvasmányokkal ; otthon Szontagh 
Gusztáv „(ilozof kapitány“, atyjával böl­
csei kedve es nyelvészkedve, az erkölcsi elet 
igazságait példázza előtte ; mig nagybátyjá­
nak, Vadnay Miksának házánál és köreben 
uj eszmék lángja csapja meg : Kossuth po­
litika es Petőfi költészete. A gyermek mind­
ezt inkább fantáziájának es érzelmeinek 
utján fogadja leikébe; de az idők gyors 
torgatagságában hamar elkövetkezik a nap, 
mely számon kéri tőle, hogy befogadta-e.

Mikor a halhatatlan szónoklatokban és 
költeményekben hirdetett eszmék energiája 
megacélozza a sziveket s a haza védelmére 
szállítja a karokat: a tizenötéves deák ott­
hagyja iskoláját es a szülei házat s honvédnek 
áll. Az erős akarat ep oly korán nyilatko­
zott benne, mint az eszményi, költői hajlam, 
s a nemzet ügyének e kellőnél volt-e hatal­
masabb toborzója ?

Az ő édesanyjának egyszerű, meleg szive 
is, mint a tólmagasztosulásnak e dicső nap­
jaiban annyi gyöngéd szív, áldozatkész 
rajongásra lobbant s ékszereivel együtt leg­
feketébb kincsét, egyetlen fiát is a hazának 
adta.

A kis katonával nem sokáig tréfálkoztak, 
akik csat dobosnak akarták volna betogadni, 
Előbb tüzér, majd gyalog honved lett s a 
tiizprúbát emberül kiállotta.

Amint egész életében jólelkünek és gyön­
gédnek ismerte mindenki, gyöngének nem 
I itta soha senki : az igaz es nemes íérliui 
leieknek nehéz próbatételét meg katonakoiá-

ban megállotta. A csaták füzében ep úgy 
helyt áll, mint a legkegyetlenebb télen a 
mármarosi szorosok hó es jégmezőinek őr­
szolgálatában. Helytállt s majdnem eletevel 
lakúit szivének emberszerető, de fegyelem­
sértő felbuzdulásában egy meggyalazott ka­
tona-pajtása mellett.

1'. kis történetben, mely emlékezéseinek 
egyik legvonzóbb részleté, legérdekesebb 
lelke két jellemző vonásának korai megnyi­
latkozása : barátságának példátlan áldozat­
készségé s hálájának kiirthatatlan mélysége.

A katasztrófa után a zsibói fegyverletétel­
ről menekült a kis főhadnagy s Borsódnak 
egy kis félreeső lalujában, nem messze Jókai 
rejtekhelyétől, vonta meg magát egy időre. 
De a bosszúálló hitalom kezét nem kerül­
hette ki : besorozták s ráhúzták a rabruhává 
leiokozott osztrák unilormist, a sárga hajtó­
kas fehér kabátolt. Ez alatt rejtegetett két 
könyvet. Egyik a fényes múlthoz kapcsolta 
s es/rnenyeit őrizte: Petőii versei; másik a 
homályos jövő munkájára készítvén elő, 
pislogó reményét ápolta: napló jegyzetei 
voltak, melyeknek Írását akkor kezdte meg 
s mindvégig tolytatta. Sokszor emlegette, 
hogy a körülmények, a rejtegetés kénytelen- 
sege akkor szoktatták ra hihetetlenül sürü 
de kitünően olvasható, éles, gyöngybetüs 
Írására; hogy papirosa, szabadsága mind 
kévés volt a naplózásra.

Becsen át Olaszországba vitték s Verona 
és környéke lett börtönévé. Sötét és gyötrő 
emlékek gyűlnek leikébe : inkább a kaszár­
nyák durva fegyelme es gyütrelmes szolga- 
munkái, a kórházak elhagyatottsága és szen-

I

I
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Hertelendy Ferenc főispán fölmen­
tese. Hertelendy Ferenc, megyénk fő­
ispánja már több Ízben megsürgette 
benyújtott lemondásának elfogadását. 
Felmentését, buzgó szolgálatainak el­
ismerése mellett, folyó hó 16-án kapta 
meg.

temetés. Ley József tapolcai plébános, 
sztszéki ülnök édes anyját f. hó 19-én a 
helybeli és vidékiek nagy részvétele mellett 
kisérték utolsó útjára. A köztisztelet meg­
nyilatkozását láttuk, midőn úgy a helybeli 
es vidékiek felekezetitLilünbség nélkül reszt 
vettek, a közbecsülésben álló plébános iránt 
érzett tiszteletűket, fájdalmában részvétüket 
kifejezték.

A Balatonvidéki tiloxerera ellen véde­
kező egyesület választmányi uleset I. évi 
március hó első napján d. e. in órakor, 
Tapolcán, a városház tanácstermében tartja.

Megkezdődtek a tanítások. A difte- 
ritisz-járvány miatt bezárt tapolcai 
elemi iskolákban a tanításokat f. hó 
20-án ismét megkezdték.

Közgyűlés. A helybeli izraelita jótékony 
Nőegylet ma délután 3 órakor tartja rendes 
évi közgyűlését, melyre a t. tagokat ez utón 
is meghívja az Elnökség.

Sorozni fognak. A kormány sorozni 
is fog, de nem erőszakkal, mint ezt 
előre hirdettek. A kormány csak az 
önkent jelentkező allitásköteleseket 
veszi sorozás alá. A honvédelmi mi­
niszter az ország minden községében 
falragaszokat függesztett ki, melyeken 
fölszólítja a sorozásra köteleseket, hogy 
jelentkezzenek önként. Az önként je- 
lenkezök három év helyeit csak két 
esztendőt szolgálnak. Nincs kizárva, 
hogy ily módon igen sokan fognak 
önként jelentkezni, mert egy elenge 
dett katonaesztendő nem megvetendő 
engedmény.

védéséi, lisztjeinek gyűlölködő üldözése, mint 
a kék ég baja, az Adige tűndérvülgye, Pal­
ladio márványpalotái. Ritka magyar ilju 
láthatta akkoriban ily korán, a liatal lélek 
mohó fogékonyságával a szépségnek ezt a 
csodavilágát ; de ő gyászfátyolon keresztül 
látta. A fátyolt szivének es képzeletének egy- 
egy tellobbanása át-áttörte, de meg újra csak 
összehuzódott a szemei előtt. Egy ilyen lob • 
bánás emlékét őrzi verse a vicenzai hárlas 
leányhoz, ki holló-hajával, ej szemeivel es 
piros ajkaival elbűvölte a szegény fiút s 
egy hosszú versre ihlette, mely tele van a 
gyermekszenvedélynek meghatóan naiv es 
őszinte nagyzásával. Oly sajátságosán meg­
lepő a romantikus beszéd, melyet ez a leg­
korábbi dátumú irodalmi terméke feltár előt­
tünk : az olasz osteria asztalnál, távul haza 
jától, karjára hajtva lejut ül a gyermek-katona, 
közemberek rabsorában es ruhájában, szivé­
ben egy dicső hadjárat nagy emlékeivel es 
gyászával, a jelen nyomorában es a jövő 
bizonytalanságában sinlődve; előtte a szép 
hárfás leány, ki fölveri egész érzésvilágát s 
ennek szenvedélyes és néma vergődésében 
egy pillanatra magához láncolja. A sólet 
látyol lobbot vett szeme elölt, de megint 
csak megszövődik,

Ez az élet már nem volt a heves lel lán­
golások clete, nem a történeti es művészeti 
tanulságok iskolája sem, hanem a lérlias 
tűrni tudásé és kitartásé. A közelmúlt sors- 
lordulataival együtt ferlivá érlelte a gyerme­
ket, korán kifejtvén benne a kötelességen-öt­
nek es csüggedetlen munkakedvnek csiráját. 
Leikébe véste s minden következésével ter­
mészetebe oltotta az igazságot, hogy nem 
vész el bármi sors alatt, ki el nem csügge­
dett.

Egy évi nyomorgás után a többiekkel meg­
szabadult ő is s keresnie kellett helyét az 
eleiben, az uj világban.

■ t.'.v
■'- a«' *

TAPOLCZA! LAPOK
Veszprém Nagyvázsonyi vasút ügyé­

ben a múlt heten gyűlés volt. Az ér­
dekeltségi gyűlésre Veszprém város 
képviseletében Szeglethy György és 
dr. Csetc Antal vettek részt. A városi 
vasúti bizottság elhatározta, hogy a 
tervezett vállalkozást csak úgy támo- j 

gatja, ha a vasút a belső állomásról, 
nem pedig Jutásról indul ki.

Esküvő. Kelek! Árpád budapesti pénz­
intézeti tisztviselő február hó 20-án tartotta 
esküvőjét Fanféder Jankával Révkom árumban.

Hamis hírlapi tudósítások. Csak egy 
beteg agy képzelődésének szülöttei lehetnek 
azon hírlapi tudósítások, melyek Tapolcáról 
egyes lapokat az itt történtekről, jobban 
mondva meg nem történtekről értesítik. Saj­
nálni lehet az ily minden hiteles alapot nél­
külöző híradásoknak hitelt adó laptársakat. 
Úgy látszik, hogy az illetőnek más dolga 
sem lehet, mert reá ér oly dolgokat költeni, 
amelyekről nekünk helybelieknek tudomásunk 
sincs, vagy pedig a valót nagyítva, vagy el­
ferdítve bocsájtja utjának, melynek a köny- 
nyen hivő hamar felül. Csak nemrég olvas­
tuk egyik me.:yei laptársunkban: „ítéletidő 
Tapolczán. Tapolcza, február 8, Olyan íté­
letidő dühöng ma Tapolcán, milyenre a leg­
öregebb emberek sem emlékeznek. Már teg­
nap kezdetét vette a pokoli időjárás. A Bala­
ton telől valóságos orkán kerekedett, mely 
hóvihart zúdított a városra. A nagy hideg 
folytán a hó fagyos csomókba hull. .-1 ret­
tenetes idő szélrongálta kihalt Jede lett es 
számos ember megsebesült. Az utcákon min­
den közlekedés megakadt, meri a kint való 
tartózkodás életveszély esd Annyi igaz, hogy 
hatalmas szél fújt a jelzett napon de ki ész­
lelte a tudósításban írtakat. Ez valóban 
dühöngő tudósítás. Egy másik tudósításban 
pedig az összes megyei lapok eltemetik Hala 
Takács Józsefet, ki pedig még mindig el és 
valószínű, hogy tovább is él. „Nyitná István 
tapolcai suhanc Halá Takács József tapolcai 
lakost a tapolcai vasútállomáson baltával 
úgy ütötte fejbe, hogy koponyarepedés foly­
tán bekövetkezett agyvelősérűlés következté­
ben meghalt. Egyházi József tapolcai csend­
őr letartóztatta és a bíróságnak átadta“. Így 
szól a tudósítás, melyet nemcsak a megyei, 
de a fővárosi lapok is átvettek. Mi azt hisz- 
szük, hogy a tisztelt tudósítónak az agyve­
leje sérült, es koponyája bizony nagyon re­
pedt lehet, mert hitelt nem érdemlő értesíté­
sei csak ezt tételezhetik föl bennünk. Ezeken 
kívül még sok hamis és valótlan hirt kell 
a vidéki lapokban olvasnunk magunkról, 
melyek szinten csak egy beteg agytól szár­
mazhatnak és amelyek nemcsak fel ültetik a 
közönséget, de árthatnak a üdék erkölcsi és 
gazdasági érdekének is. l’gyis elég rossz 
hírünk van a vidéken, milyen lesz, ha még 
azt valótlanságokkal telezik. Jó lesz kissé 
utánjárni es meggyőződni a dologról és csak 
azután szárnyára bocsátani a hirt.

Romai templom a Balaton mellett. A
keszthelyi Balatoni Muzeum Egyesület nagy 
szabású régészeti föladat megoldásán fárado­
zik. A Keszthely mellett levő Eenéki-puszta 
területén volt Mogentiána nevű római-telepet 
nagy munkaerővel ásatja. A rómaiaknak a 
Balaton ezen egyik legkiesebb pontján volt 
az a municipiumok, mely a Pécstől-Szombat- 
helyig s Keszthelytől-Budáig menő római 
utak elágazásánál feküdt. A hatalmas telepet 
a népvándorlók foglalták el s csak azután 
néhány szazad után pusztult el. Az épület­
nek csupán a legmélyebb falai ma. adtak a 
földben, azokat tárat ja föl most az Egyesü­
let. Az egyik épület közel 00 méter hosz- 
szu. Nagy felkör alakú kiugrások és oszlop- 
csarnok maradványai díszítik a régi épület 
alaprajzát. Ezenkívül meg 10 kisebb-na- 
gyobb épületet tártak föl, a melyek már is 
kirajzolják Mogentiána párhuzamban haladt 
szeles utcait. Ásás közben szazával kerülnek 
elő a hatalmas rómaiaknak kultúrája hír­
mondói. A római császárok pénzei szinte 
literszám bukkannak elő. I emérdek a sar­
kantyú, a nyílhegy, a kardtöredék, a Jbronz 
es vashorog, a fibula, a római mécses, 
az ékszer, a mezőgazdasági es házi eszköz. 
Legúrtekesebb a tegnapelőtt talált három

február 25.
óriásu méretű különböző alakú bronzedény, 
a mely a rómaiak iparának valóságos re­
meke.

A gyülekezési jog eltörlése. A belügy­
miniszter körrendeletét intézett a közigazga­
tási hatóságokhoz, melyben utasítja őket, 
hogp semmiféle gyűlés megtartását ne en­
gedélyezzék.

Rendkívüli megyei közgyűlés. Az al­
ispán 20 megyebizottsági tag kérésére 
rendkívüli megyei közgzülést hiv egy - 
be. A megyegvülést az alispán már­
cius elsejére tűzte ki.

Zalai ármegye kormánybiztosa. Főispán 
helyett kormánybiztost kaptuk Borteleki 
László dr. személyeben, ki folyó hó 21-én, 
este érkezett Zalaegerszegre és másnap nagy 
csendőrledezet mellett látogatást tett a megye­
házán, a városházán és a pénzügyigazgató­
ságnál. Amerre csak haladt, mindenütt a leg- 
válogatottabb szidalmakkal illették, néhány 
kő is repült felé, de nem találták.

A tapolcai 48-as bizottság folyó hó 23 án 
bizalmas értekezletén tudomásul vette a gyü­
lekezés betiltását, egyben elfogadta dr. Ko­
vács Vilmos által tett memorandumot, mely­
ben, tekintve a jelenlegi viszonyokat, kimondja 
a bizottság, miszerint „közszabadságunkra 
és a hazára nézve károsnak és veszedelmes­
nek tartja, ha a mai köztisztviselői kar a fel- 
sőbbség rendeletéinek ellenáll; a bizottság a 
tisztviselő részéről teljesíthető ténykedések 
körébe nem sorozza ama intézkedéseket, me­
lyek az országgyülésileg meg nem szavazott 
adók be:.ajtósára es újoncok előállítására s 
egyéb tételes törvények világos rendelkezé­
seinek megszegésére irányulnak.

Farsang. „A tapolcai Iparosifjuság ön- 
képző-Köre' a műkedvelőktől elvárható leg­
szebb sikerű előadással, táncmulatsággal 
egybekötve tartotta farsangi mulatságát f. hó 
17 en, mely úgy erkölcsi sikerének gyara­
pításához, mint a Kör anyagi helyzetének 
előmozdításához nagyban hozzájárult. A ke- 
delyes-táncmulatságot megelőzte a műkedve­
lők előadása. Nem dicsérjük azt a hízelgés, 
udvarias vagy sok kritikus által szolgai 
hangon zengett szavakkal, csak azt mondjuk 
hogy a remeit várakozást a szereplők mind­
egyike fölülmúlta. A műsor első pontját a 
Kor mulatságain már többször szereplő Fischer 
Hennin és méltó partnerének Fenyves Miksá­
nak előadása képezte. A természetes és köz­
vetlen előadás jellemzi szereplésüket és ezzel 
szép elismerést is arattak. Gut Imre a mű­
sor mindkét pontját sikerrel töltötte be, tisz­
tán játszott, jól kezeli a vonót, kár, hogy 
hangjegyet nem olvas. Elismerést érdemel, 
reméljük, hogy többször is hallani fogjuk. 
Peterffy István monológja és kupiéi szintén 
tehetségre következtetnek. Természetes elő­
adása, és elég jó hangján előadott kupiéi 
gyönyörködtettek. Nem kevesebb sikert és 
hatást ért el Csillag Ilona „A levél" cimü 
monológ természetes előadásával. A programm 
egyik pontját Klein József éneke töltötte be. 
Szép orgánumát érvényre emelte a legtet- 
szetőbb kuruc dalok éneklésében. Kellemes 
szép hangja, énekszámainak betartott színe­
zése csuk emelte az amúgy is kedvelt kuruc- 
dalokat. Valóban sokra vihetné, ha többet 
gyakorolna es tanulna, talán pályát találna 
e téren. Ha kissé bátrabban enekelne, még 
több hatást erne el. A jóindulatú figyelmez­
tetés követése bizonyára előnyére válik jö­
vendő szerepléseiben. Az élvezetes előadás 
után a nagy számú vendégsereg vidám táncra 
perdült, mely a sziinóra rövid megszakításá­
val reggelig tartott, méltó erkölcsi és anyagi 
sikerrel koronázva a rendezőség buzgalmát 
cs fáradságát, amelyből legnagyobb lész a 
Kör delnőkének jut. A Kör buzgó elnöke, 
dr. Szűcs Arnold, kinek vezetése alatt az 
egylet uj életre ébredt, egy újabb bizonyíté­
kát adta annak, hogy a vezetés, melyben a 
Kor löl virágzását látjuk, méltó kezekbe ke­
rült. Így szeretjük látni az ifjúsági egyesület 
erkölcsi cs anyagi haladását.

Fölül fizettek-. Dr. Darányi Ignác 10 kor., 
Marton Gyula ti kor., dr. Kovács Vilmos, 
Kohn Ignác 4 4 kor., Eibeschütz Adolf,
Blaskó Ferenc, Ney Zoltán, dr. Szűcs Arnold, 
Fuchs Zsigmond 3—3 kor., Fenyves Miksa,
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Grosz Dezső, Lőwy B., Klein József, Gut 
Imre, Frisch László, Berger Vilmos, Kemény 
Mór, Stiglitz Armin, Kaszás Soma, Kertész 
József, Vastagh János, Frisch Jenő, dr. Berger 
Sándor. Schwarc Emil, dr. Schönwald Ká­
roly, Schlatter Miklós (Budapest), Schwarc 
Géza 2—2 kor., Klein Iván, Kell Árpád, 
N. N. Lobi Béla, Lustig Ferenc, Kövesdy 
Vilmos, Steiner Zsigmond, Pauk Vilmos, 
N. N., Kardos Mór, Wolf Gyula, Bakó 
Roland, Simon Sándor, Burján Imre, Kal­
már Károly 1 I kor., Weisz Soma, Ko­
vács Lipót 50 50 f., Hoffmann Mór 40 fii.

A szives fölüllizetéséket e helyen köszö­
nettel nyugtázza

az Iparos ifjak önk. köre elnöksége.
A Kereskedő Ifjak Önképzö Egylete tom­

bolajátékkal egybekötve tegnap tartotta far­
sangi táncmulatságát.

A Tapolcai kaik. Kör ma tartja a Bala- 
ton-szállodában farsangi táncmulatságát.

Szégyen, - de való. A múlt hét folya­
mán Zalaegerszegen esküdszéki tárgyalás és 
itelet volt. A tárgyalás anyaga mind a négy 
esetben szándékos embérölésre irányuló bűn­
tett volt cs mind a négy eset a tapolcai já­
rásból került ki. A szégyenpir fogja el ar­
cunkat e szégyenteljes, de igaz bevallásra. 
A zaleegerszegi kir. törvényszék bűnügyi 
osztályának legtöbb anyagát Tapolca es a 
tapolcai járás szolgáltatja. A többi összes 
járás együttvéve nem szolgáltat annyi bűn­
ügyet, mint a mi megyeszerte hírhedt köz­
ségünk es járásunk. A legtöbb gyilkosság 
itt történik. Vájjon mire vezethető ez vissza, 
azt a tisztelt o:vasóközönség elbírálására 
bízzuk, de hogy ez Így van. azt senki ta­
gadni nem tudja. A nép erkölcsi sülyedése 
vagy a közbiztonság gyenge ellenőrzése e 
az oka, vagy mind a kettő. Azt hisszük, 
hogy mind a két tényező hozzájárul e szé­
gyenteljes valósághoz. Ez alkalommal nem 
kutatjuk az okokat, hanem röviden beszá­
molunk a lefolyt esküdtszéki tárgyalásokról.

A hétfői tárgyalást az uj törvényszéki 
elnök, dr. Degré Miklós vezette. Egyúttal ez 
volt az uj elnöknek Zalaegerszegen első fon­
tosabb szereplése. A közönség érdeklődéssel 
figyelte, hogy a fiatal uj elnök — holott ed­
dig a járásbírósági teendőkben működött, 
már az első fellépésében teljes egymásután­
nál határozott szabatossággal végzi az es­
küdtek ele adandó nehéz utasításokat is, 
hogy e tekintetben nyomába lep kitűnő 
elődjének, Sztaniszlkvszky Adolfnak.

Hetjón Nagy Pál 21 eves es Fülóp Gábor 
15 éves monoszloi legények kerültek a vád­
lottak padjára, kik Nyitrai Károly munka­
társukat ittas állapotban 22 késszurással 
megölték. Nagy Pál 2 évi b írtónre, Fülöp 
Mihályt pedig fiatal korára való tekintettel 
1 évi börtönbüntetésre a javító ntezelben el­
töltendő, illegnem határozott időre szóló 
szabadság v esz lésre itel te.

Kedden Somogyi Ferenc vincellér bűn­
ügyében hoztak ítéletei, ki gazdájának id. 
Mészáros János kékkúti lakos fiat ilj. Meszá 
ros Jánost egy éles fejszével úgy fejbe vágta, 
hogy az a sérüléséi folytan liz nap múlva 
meghalt. Halált ui-o, ó súlyos testiscites bűn­
tettéért 5 évi légy1 a, '’üntetesre lelt elitelve.

Szerdán Farkas Ferenc Üisku pusztai 
gulyás ügyet tárgyalták. Farkas megkérte 
Virág Teréz ugyanottani béres leányát, ki őt 
kikosarazta. Emiatti elkeseredésében revol­
verrel a leányra lőtt, kinek orrtövén a száj­
padláson keresztül lőtt, oly súlyos sendest 
okozott, amely a hosszú gyógyulás után 
meg maradandó nyomot is hagyott maga- 
után. Farkas Ferenc 3 évi fogházra és öt 
évi hivatalvesztésre Ítéltetett.

Csütörtökön Knollmnyei Ferenc halapi 
erdőkerülő voll a vádlott, ki Kiss Józsefet, 
Rónay Géza uraság gazdáját, kik a község- 
biróval a szolgálatból elbocsátás után nála 
maradt fegyver rí mentek, lölhcx ülésében 
lelőtte. Vádlott I es fel évi börtönt kapott. 
Ha nagy általánosságban tekintjük az ítéle­
tüket, úgy bizonyára enyhének találjuk a 
büntetésekét, de a törvényszék es esküdt 
szék a körülmények pontos ligvelembevétc 
lével mérlegelte azokat es hozott Ítéletet.

Megjöttek a katonák A tegnapra terve­
zett gyűlés megakadályozására Nagykanizsái­
ról 2 század honvédség es 1 század liu-
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szárság étkezett városunkba, ami pedig 
teljesen felesleges volt, csak talán épen a 
kedélveket Izgatta fel kissé a katonák meg- 
ci kezese, melyre valóban még a gyűlés meg­
tartása esetén se lett volna szükség. Kzenkivül 
20 csendőr érkezett, kik a városban örjárati 
szolgálatot teljesitetenek. Valóban nevetsé­
ges ez állapot, mert bizony nálunk rend és 
csend van. Egyéb incidens nem is tordult 
elő, minthogy egyik polgártársunk, ki egyéb­
ként favágással foglalkozik és kit barátságo­
san csak Pali-nak nevezünk, megemberelte 
magát, oda lépett egy vezénylőtiszt elé es 
—- kert tőle egy kis bagót.

Pályázati hirdetmény néptanítói tan­
folyami a. A szőlőmivelés szempontjából ki­
váló fontossággal biró községben alkalmazott 
néptanítók részére, az e téren működő szak­
közegek vezetése alatt, az alábbi helyeken, 
az előző évek példájára, a I. évben is négy 
hétre terjedő szőlő- és borgazdasági tan­
folyamok rendezését vettem tervbe. 1. A tan­
folyamok célja az. hogy az azokon részt­
vevő néptanítók a szőlő cs borgazdaság 
terén, különös tekintettel az elpusztult szőlők 
felújítására, gyakorlatilag és részben elmé­
letileg is kiképeztessenek, oly célból, hogy e 
szakmában a népiskolákban s a gazdasági 
ismétlő iskolákban a tanulóknak oktatást 
nyújthassanak, illetőleg az ifjú nemzedékben 
a szőlőmivelés iránt érdeklődést ébreszteni 
kepesek legyenek, s általában az illető köz­
ségben a nagyobb szakértelmet és szak­
képzettséget nem igénylő egyszerű szőlő- és 
borgazdasági isii.eretek népszerű terjesztését 
előmozdítsák. 2 Ilyen tanfolyamok a folyó 
évben öt helyen u. m. a pozsonyi, tapolcai, 
tarcali. ménesi es nagyenyedi vincellérisko­
láknál fognak tartatni. 3. Az egesz tanfolyam 
négy hétre terjed es két részletben tartatik 
meg és pedig a tanfolyam első része tavasz- 
szál április hó 23-atol május’ 6-ig, a máso­
dik része ősszel a tarcali vincellériskolánál 
október hó 15-től 28 ig, a többi helyeken 
pedig október hó 10-től 23-ig. A tanfo 
lyumon mindkét időszakban, tehát az egesz 
négy héten et. ugyanazon tanítók vesznek 
részt. 4. A tanfolyamra csak oly néptanítók 
vehetők fel, akik tekintet nélkül arra, : váj­
jon állami, községi, vagy felekezeti iskolá­
nál vannak-e alkalmazva, oly hegyvidéki 
községekben működnek, ahol a tilloxera a 
szőlőket már megtámadta, vág}' mar el is 
pusztította, s ahol a lakosság kizárólagos 
nagy főkereseti forrását a szőlőművelés ké­
pezi. 5. A tanfolyamra felvett néptanítók úti­
költségeik s a lakás s élelmezi költségek 
fedezésére az egesz négyheti tanfolyam tar­
tamára. egyenként 120 koronát, azaz egy- 
százhúsz korona átalányt kapnak, mely ösz- 
szegnek fele a tavaszi, másik fele pedig az 
őszi tanfolyam első napján, szabályszerű 
nyugtákra, a tanfolyam vezetője állal log az 
illetőknek kifizettetni. 6. A tanfolyamokra 
felvett néptanítók úgy az elméleti oktatás 
ban, mint a gyakorlati munkákban pontosan 
es szorgalmasan részt venni tartoznak. 7. 
Azok a néptanítók, akik a tanfolyam.»kon 
resztvenni óhajtanak, egy koronás bélyeggel 
ellátott kérvényeiket, amelyben életkoruk, 
nyelvismeretük, tényleges alka'm íztatásuk 
valamely nyilvános népiskolánál, a szőlő és 
borgazdaság terén esetleg történt eddigi mű­
ködésük is feltüntetendő, s ezen körülmény 
közvetlen iskolai hatóságaik által is igazo­
landó.) legkésőbb folyó évi március hó Ifi­
ig az illetékees kir. tanfelügyelő utján, ahoz 
a szőlészeti es borászati felügyelőhöz (ille­
tőleg vincellériskola igazgatóságához) nyújt­
sák be, akiknek kerületében működnek. A 
más utón és elkésve érkező kérvények nem 
vétetnek figyelembe.

Deák-koncert Keszthelyen. A keszthelyi 
fogymnazium segitő-egyesülete javára, a múlt 
szerdán igen sikerült, tánccal egybekötött 
zártkörű hangversenyt rendezett. A hang­
versenyen igen sokan vettek reszt. Minden 
pontja az ifjúság szép törekvéset tükröztuite 
vissza, ki is jutott nekik a megérdemelt el­
ismerés. Tapolcáról is több szülő, kinek 
gyermeke a nevezett intézet tanulója, reszt 
veti. A koncert után táncra pendült az ilju- 
sag. A sok deák es a serdülő leánykák lelke 
bizonyára szép emléket, mint valami álom­
béli képet, fogják lelkűkben a sikerült mu- 

1 tttsugról még sokáig megőrizni.
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Elmaradt beszámoló. A gyülekezés eltil­

tása következtében a tegnap és mára terve­
zett képviselői beszéd elmaradt, amiről az 
ellenzéki bizottság falragaszokon értesitte a 
közönséget.

Szerkesztőváltozás. Az „Alsólendvai Hír­
adó“ cimü hetilap szerkesztésében változás 
állott be. Dr. Strasser Ármin eddigi felelős 
szerkesztő megvált a laptól s felelős szer­
kesztő lett Korom György.

Az egészség fentartása és a takarékos­
ság mindnyájunknak annyira fontos, hogy 
mindenre, ami e kettőt elősegíti, a legna­
gyobb figyelmet kell fordítanunk. Nem lehet 
azért háziasszonyainknak eléggé ajánlani : a 
családi asztalra mindig Kathreiner féle Kneip- 
maláta kávét szolgáltatni. Ez tisztán elké­
szítve, vagy nagyobb arányban a babkávé­
val keverve a kávéital ideálját szolgáltatja, 
melyet senki sem fog többé nélkülözhetni, 
mihelyt jótékony hatását lelismerte. Nagyobb 
örömmel fogja tapasztalni minden háziasz- 
szony, hogy a Kathreiner használata áltál 
nevezetes takarítást lehet elérni. Különösen 
figyelembe veendő, hogy a babkávé-iz fon­
tos előnyeit csakis a valódi Kathreiner bírja, 
a zárt eredeti csomagokban, melyek a Kneip- 
páter védjegygyei vannak ellátva. Eőleg óva­
kodjunk a nyitva mérlegelt pörkölt termé­
kektől.

Szerkesztői üzenetek.
B. s. fapolca. Sokat kell még tanulnia. 

Sem alaki, sem tartalmi értekkel nem bir. 
Tanuljon és olvasson.

M. G. Nem olvastuk, de sorai után csak 
azt mondjuk, hogy az olyan kritika vagy 
hazug hízelgés, vagy pedig a legnagyobb 
mérvű tudatlanság.

B. Gy. Zalaegerszeg. ígéretemnek eleget 
tettem. Sajnálom hogy nem találkozhattunk.

K. J Újabb bizonyítéka jeliemtelenségé- 
nek. Ilyen figurákkal mi nem foglalkozunk. 
Mindenkit egyenlő mértékkel mérünk, de a 
hibákat vagy becstelenségeket ostorozni kell.

S. K. Tömeg, de nem jellem. Ahhoz lélek 
is kell. Annak pedig ha van is lelke, de jel- 
lemtelen.

S. J. Ha kellő gyűjteményünk „lesz, kül­
deni fogjuk. Közleményeket szívesen hozunk 
a hazafias ügy érdekében,

V. Gy. Mikor kapunk valamit. Türelműnk
fogy.

J. B. Az említett híradások a legnagyobb 
hazugságok.

S. H. Soha. Mi csak bélyegezetlen ember­
rel állunk szóba.

N. L. Szentantalla. Köszönet. Az előfize­
tés szépen halad.

V. 1. A hölgyek névsorát csak tisztán bál - 
jellegű mulatságokról szokás hozni. Egyéb­
ként a hölgyek névsorát összeállítani a 
rendezőség kötelessége.

?YUY.v

A háziasszony gondos 
kodásán múlik a csa 
Iád üdve. boldogsága!

A Kathreiner-fcle 
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere réven 
kellemes izt'l, az • 1 ’ • t elütni M
olcsó,e táltal al< ill eteti«ntb
előnyöket nyújtja minden háztartásnak

Minden vásárlásnál hangsulvo 
zul< kifejezetten a Kát! 
nevet és csak i 
kérjünk Kneipp p.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bit. végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a veszprémi kir. járás­
bíróság által 190.'). Sp. II. 756/3. számú végzé­
sével Marton Márton balatonfüredi lakos 
végrehajtató javára Vajai Gáborné szent- 
békállai lakos ellen 440 korona tőkekövete­
lés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 855 
koronára becsült szobabeli bútorok, ágy ne­
műek, borok, üres hordók és 1 darab 
hidasból álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai kir. járás- 
bíróság 1906. V. 2 1/2 számú kiküldést 
rendelő végzése folytán a helyszínen vagyis 
Szent Békállai öreghegyen leendő eszköz­

lésére 1906. március hó 3. napjának dél­
előtt 9 órája határidőül kitüzelik s eh­
hez a venni szándékozók oly megjegy 
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok ezen árverésen, az 1881. LX. t.cz. 
107. és 108. §-a értelmében a legtöbbet 
ígérőnek, becsáron alul is eladatni fognak.

Az ingóságok vételára készpénzben, illetve 
az 1881. évi LX. t.-cz ,108 §-ban megál­
lapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az elarvereztetni rendelt ingóságoK vétel­
árából végrehajtó követelését megelőző kie­
légítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bír. végrehajtónak egy példányban Írásban 
adják be vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolczán, 19u6. februái ho 17.
Kerkápoly, kir. bír. végrehajtó.

• ■ LÍ.Cr'r Ö 0 6

Élő sövények
Erdősítésre való mindenféle tü és 
lomblevelű facsemeték, gyümölcs 
vadoncok, fűzfád ugványok, ró­
zsák, szegfűk, 43 féle legújabb 
faj burgonya stb. szóló 30 oldalas 
árjegyzéket kívánatra megküld 

FARAGÓ BÉLA 
cs. és kir. udvari szállító, faiskola tulajdonos, 

Zalaegerszegen.

könyvnyomdája, könyvkötészete, könyv- es pap irk ereskedése

TAPOLÍ /A.

Könyv és
tartok:

Szépirodalmi és imák öny vekben. ifjúsági iratok és képes könyvekben, iró- 
és rajzeszközökben, díszes levélpapírok és borítékokban.

Könyvnyomdám készít:
névjegyeket, meghívókat, eljegyzési és esketési tudósításokat, számlákat, 
levélpapírokat és borítékokat, körleveleket, hirdetményeket és falragaszokat 
Ugvvédi. bírói és jegyzői nyomtatványokat gyászjelentéseket, mérlegeket, 

számadásokat és rovatolt táblázatokat csinos és ízléses kivitelben.

Könyvek bekötése tartósan és csinosan eszközöltetik.

GÖZCSEPLÖKESZLETEK
8ZAI.M A PUIÍISMK ttőzlmjl Awi-h,

aratógepek és egyéb mezőgazdasági gépek
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MAGYAR HÍR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉ6ÉNÍL

BUDAPEST, V., Váci-kőrút 32.
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.
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Eladó szőlőbirtok.
A gulácsi határban öt és háromne­

gyed hold igen jó karban tartott
hazai szőlő

eladó.
Bővebb felvilágosítást ad 

Özv. Csigó Pálné Gyula-Kesziben.

■ -r

1ST A

SZ0L0VESSZ0! |
A világhírű Dolavaro 

adja a legjobb bort 1
Oltani, permetezni nem kell.

A szőlészét kincse.
A filloxerának ellentáli I [

órásat és árjegyzéket ingyenLeírását es árjegyzőket 
küldünk bárkinek.

Szölüoltványnk mersekeit árun

kaphatók. ,

Nagy mennyiségű sima és gyö- f 
keres „ Delavai e“ vessző eladás. p,

Cim : L

Szigyárto és Takács U
*

k
zzőlő telep-tulajdonosok
Telep: Alsó-Scgesd,

Központi iroda: Felsö-Segesd 
Somogy megye.

"T"
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M eil o m-eletd £is.
A díszei községhez tartozó szarvas­

malom i«ziabfidkóz;b«>l »‘lruló
Bővebbet a tulajdonos

Csigó Pálné
3 Gyula-Kesziben.

február 25.

10 darab 6 hónapos

pcszŐp hölgyeknél
csúnya és eltorzító :

Egyedüli biztos alapos eltá- 
1 volitás gyökerestől minden­
korra a

„ss / ő n x" iL s ac i <>“
ital. Ára koron i 7Kérjen meg­
ismertetést (prospektust), mely ingye n,

bérrnetve zárt levélben küldetik. 
Rendelhető csak

Semmidéit 9. illatszertárában
Budapest, VI. Ó-utca 12.

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönséget, hogy nálam a húsnak 
kilogrammja

marhahús eleje 40 kríól 52 krig
„ hátulja 50 „ 64 „

borjúhús eleje 60 „ 70 „
„ hátulja 70 „ 80 „

az árak nyomatékkai együtt értendők.
Hirsch David mészáros

Tapolcza. (főtér).

Értesítés.
Miután a városi téglaház bérlete 

január hó 1 -tői kizárólag az én tulaj­
donom, tisztelettel tudatom a nagyér­
demű közönséggel, hogy az utalványok
csakis nálam válthatók, es pedig a 
lakásomon, Tapolcán. Berek-utca 333. 
szám, vagy esetleg kint a téglaháznál.

Pnesing Gábor
a váron téglaház bérlője

Eladó 

Y0RKSCH1REIMALACZ
es egy l’A éves vörös-tarka simentháli

tenyész-bika
Csöndes Józsefnél Tapolcán.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkénegezök, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szöiöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gégékből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

Bloni-seljem
Métere ti"> krajcártól 1 1 forint 35 krajcárig. 
Legutolsó újdonságok. Bérmentve és elvá­
molva a házhoz küldve. Nagy választékot 
mintákból küld

HENNEBERG SELYEMGYÁR, ZURICH.

Az elmúlt rendkívüli száraz nyár 
folyamán ismét a

K ü ktü 11 öjm e n t i

Első Szölöoltványtelep
Tulajdonos Caspari Frigyes, Medgyes 198. N.-Küküllőmegye
volt az egyedüli az egész országban 
mely oltványait óriási mennyiségű na­
ponta 5 millió liternyi vízzel öntözte, 
s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep, 
amely ez évben is valóban szép és 
minden tekintetben kifogástalan minő­

ségű szőlőoltványokat szállít.
Kepes árjegyzők számos elismerő levéllel ingyen és 

bérmentve.
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VI.
13 udtt p <ss t,

Andrássy-ut 2. (Fonciére-palota.)

M e g j e I en t
uj sarcipö-, hócipő és gummi- 

vadászcsizmákról szóló
Árjegyzéke.

Kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve küldi,
I OOOOOOOOOOOOOPQPOOOOOOOOOOOOOOOQO
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VRZRFiSZO * ‘^m<?en darab szappan a Schicht név­
vel tiszta s káros alkatrészektől mentes

.JÓT \ Ti I V S * 25 000 koronát űzet Schicht György
J ‘ 1 Aus sióban bárkinek, aki bebizo­

nyítja, hogy szappan a n »Schicht« newel. valamely káros keve­
réket tartalmaz.

Schicht-szappan!
(„Szarvas" vagy kulcsszappant)

a legjobb es haználatban a legolcsóbb!
Ama nagyszerű, hatályos tiszti tó erő, valamint ama kiadóság, amelyet a 

K( I1IU11-SZAPPANNÁL észlelhetünk, lágysága és teljes tisztasága, azon különös 
gyártási mód eredménye, a mely a nyersanyagok feldolgozásánál a legnagyobb 

pontosságon alapul. A nyersanyagok nagyrészt saját művekben állíttatnak elő.

Millioszor kipróbálva és kitűnőnek bizonyult!

Nyomatott Lőwy B. gyorisajtóján Tapoiczán.
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